

Informaciones de anoche

Sucesos y denuncias

De aquí y de allá

Funeral y sepelio del señor Berná Martínez

Instrucción Pública

Del nuevo Estatuto del Magisterio

Es curioso, y por cierto nada edificante, el espíritu que informa la redacción de este nuevo Código profesional. Rigor exagerado, precauciones exageradas, preocupaciones exageradas...

Gobierno civil

Les han sido expedidas licencias de uso de armas y para casar a los señores siguientes: Don Antonio Ruiz Valle, de Aguilar de la Frontera; don Juan Sarrano Mora, de Montoro; don Juan Aguilera Castillo, de Izájar; y don José Alda Aparicio y don Rafael Sarrano Rodríguez, de Córdoba.

Tribunales

Julios orales En la sección primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista en juicio oral y público de la causa instruida en el juzgado de Beja, por disparo, contra Antonio Salmoral Flores. Defiende al procesado el abogado señor Velasco.

Del perfecto infractor

Se ha formulado denuncia contra Alfredo Sarazá, que conducía un carro, el cual causó desperfectos al autobús número 2, rompiéndole uno de los cristales. Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

El fichú

Existía en el tiempo de nuestras abuelas toda una categoría de encantadoras peluqueras que preocupaban seriamente a todos las elegantes, porque cada uno de esos detalles era como el signo de un superior refinamiento.

El cadáver

Este mañana a las siete se han verificado en la iglesia de Nuestra Señora de los Angeles, de la barriada de Alcolea, solemnes funerales en sufragio por el alma de don Modesto Berná Martínez, teniente de alcalde que era del Ayuntamiento de esta capital.

El cuento de hoy

Los caminos del mundo

Por Manuel Chaves Nogales.

Apenas tuvo veinte años cogió la regla, el compás y el tirafundas; tomó cuidadosamente sus medidas y trazó con toda seguridad la parábola de su vida. Después quedó muy satisfecho. Vivir en un mundo que no querías andar equivocado, redondo su vida...

El cuento de hoy

Los caminos del mundo

Por Manuel Chaves Nogales.

Apenas tuvo veinte años cogió la regla, el compás y el tirafundas; tomó cuidadosamente sus medidas y trazó con toda seguridad la parábola de su vida. Después quedó muy satisfecho. Vivir en un mundo que no querías andar equivocado, redondo su vida...

El cuento de hoy

Los caminos del mundo

Por Manuel Chaves Nogales.

Apenas tuvo veinte años cogió la regla, el compás y el tirafundas; tomó cuidadosamente sus medidas y trazó con toda seguridad la parábola de su vida. Después quedó muy satisfecho. Vivir en un mundo que no querías andar equivocado, redondo su vida...

El cuento de hoy

Los caminos del mundo

Por Manuel Chaves Nogales.

Apenas tuvo veinte años cogió la regla, el compás y el tirafundas; tomó cuidadosamente sus medidas y trazó con toda seguridad la parábola de su vida. Después quedó muy satisfecho. Vivir en un mundo que no querías andar equivocado, redondo su vida...

El cuento de hoy

Los caminos del mundo

Por Manuel Chaves Nogales.

Apenas tuvo veinte años cogió la regla, el compás y el tirafundas; tomó cuidadosamente sus medidas y trazó con toda seguridad la parábola de su vida. Después quedó muy satisfecho. Vivir en un mundo que no querías andar equivocado, redondo su vida...

El cuento de hoy

Los caminos del mundo

Por Manuel Chaves Nogales.

Apenas tuvo veinte años cogió la regla, el compás y el tirafundas; tomó cuidadosamente sus medidas y trazó con toda seguridad la parábola de su vida. Después quedó muy satisfecho. Vivir en un mundo que no querías andar equivocado, redondo su vida...

Feria de ganados

Habiendo quedado un lote de las caballos que el 'Fenix' ha presentado en el mercado de esta Feria, esta Inspección General ha decidido que todos los domingos, a contar del próximo, se haga una Feria o mercado privado en Villafranca de Córdoba...

Feria de ganados

Habiendo quedado un lote de las caballos que el 'Fenix' ha presentado en el mercado de esta Feria, esta Inspección General ha decidido que todos los domingos, a contar del próximo, se haga una Feria o mercado privado en Villafranca de Córdoba...

Feria de ganados

Habiendo quedado un lote de las caballos que el 'Fenix' ha presentado en el mercado de esta Feria, esta Inspección General ha decidido que todos los domingos, a contar del próximo, se haga una Feria o mercado privado en Villafranca de Córdoba...

Feria de ganados

Habiendo quedado un lote de las caballos que el 'Fenix' ha presentado en el mercado de esta Feria, esta Inspección General ha decidido que todos los domingos, a contar del próximo, se haga una Feria o mercado privado en Villafranca de Córdoba...

Feria de ganados

Habiendo quedado un lote de las caballos que el 'Fenix' ha presentado en el mercado de esta Feria, esta Inspección General ha decidido que todos los domingos, a contar del próximo, se haga una Feria o mercado privado en Villafranca de Córdoba...

Feria de ganados

Habiendo quedado un lote de las caballos que el 'Fenix' ha presentado en el mercado de esta Feria, esta Inspección General ha decidido que todos los domingos, a contar del próximo, se haga una Feria o mercado privado en Villafranca de Córdoba...

Información telefónica

Aguilera ya no es presidente del Supremo de Guerra.—Sánchez Guerra abofetea al general Aguilera en el Senado

El diputado señor Mura abofetea a su compañero Martín Veloz, hiriéndolo, y éste trata de repeler la agresión con un revólver.—En el despacho del presidente del Senado, Aguilera insulta a Sánchez Guerra, y éste le abofetea.—Aguilera pronuncia un violento discurso, amercizado por un formidable escándalo.—El ministro de la Guerra anuncia la destitución de Aguilera en su cargo de presidente del Supremo de Guerra.—La situación se considera gravísima.—Los militares dicen que ya cuentan con un general.

(De la "Agencia Febus") De Madrid

Madrid, 5, 15 a 19. La Mesa del Congreso lleva a Palacio la contestación al mensaje de la Corona

A las doce y media de esta mañana salió del Congreso, con las formalidades de costumbre, la Mesa de la Cámara popular, para llevar a Palacio la contestación al mensaje de la Corona.

En la escalinata del Congreso rindió honores un piquete de la guardia civil de media gala.

Numeroso público presenció la salida de los señores.

A la cabeza iba un landó con los cuatro miembros del Congreso.

La primera carroza la ocupaban los señores Resano, Capilla y Cánovas. La segunda los señores Barón del Río, Márquez Ruiz y Rico. La tercera los señores Galland, Marina y Arías. La cuarta los señores Álvarez Valdés, Ballesteros y Civantos. La quinta los señores Sagasta y Rodríguez Viqueo. Y la sexta los señores Melquíades Álvarez y Villanueva.

En la escalinata de Palacio, rindió honores una compañía con bandera y música.

Con el protocolo de costumbre la Mesa entró en Palacio dirigidos al salón del Trono, donde esperaban el Rey, el Gobierno en pleno, el jefe de Palacio, marqués de Torrejón, y marqués de Viana, el general Milans del Bosch, el ayudante del Rey, comisión de jefes y oficiales y una nutrida representación de la nobleza.

El presidente del Congreso, don Melquíades Álvarez, dio lectura al discurso de contestación del Congreso al mensaje de la Corona, poniéndolo en manos del Rey.

El monarca hizo entrega del mensaje al ministro de Gracia y Justicia como notario mayor del reino.

Terminada la ceremonia, la Mesa del Congreso se despidió volviendo a la Cámara con las mismas formalidades.

Un Consejo improvisado de ministros en Palacio.—Enorme expectación

Terminada la ceremonia de entrega de la contestación del mensaje de la Corona los ministros se reunieron en Palacio para celebrar Consejo.

Al cruzarse la noticia produjo un enorme revuelo.

Termina el Consejo

A las dos y media de la tarde terminó el Consejo en Palacio, saliendo el primero el ministro de Estado.

Los periodistas le rodearon acosándole a preguntas.

El señor Albe, dijo: —Ahí detrás vienen los que pueden darnos noticias de interés.

El ministro de la Guerra dice que ha sido un cambio de impresiones

Después salió el ministro de la Guerra, general Alzupur, el cual, a las preguntas de los reporteros, contestó: —Lo que hemos celebrado no ha sido un Consejo, sino simplemente un cambio de impresiones sobre los asuntos de actualidad.

—Y del asunto Aguilera, se ha tratado algo? —De eso ni hemos hablado ni yo hablére tiempo.

Salen otros ministros.—El Consejo no ha tenido importancia

Seguidamente salieron los ministros de Instrucción Pública y Gracia y Justicia.

Interrogados por los periodistas dijeron que el Consejo no había tenido alcance político alguno.

—Ni ha tenido importancia ni pasa nada, señores. Más temas de lo que ustedes pueden creer.

Uno dice que sí y otro que no. ¿En qué quedamos? ¿Hubo Consejo o no lo hubo? Al salir de Palacio el ministro de Marina fue interrogado por los periodistas sobre el alcance de la reunión que habían celebrado los ministros.

—Yo únicamente puedo decir a ustedes que hemos celebrado un Consejo de ministros con todas las de la ley y que... En este momento sale el presidente del Consejo, señor García Prieto, el cual, al oír lo que estaba diciendo el ministro de Marina, le atizó y dijo: —No se empeñen ustedes, pues lo que hemos celebrado no ha sido Consejo de ministros, sino un simple cambio de impresiones sobre los asuntos políticos de actualidad y sobre el plan parlamentario a seguir por el Gobierno.

Añadió el presidente que había puesto a la firma un decreto autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley concediendo pensiones a los padres de los policías que murieran en el cumplimiento de su deber.

Y nada más puedo decir a ustedes, porque nada más hemos tratado.

Chaparrista ignora hasta el que haya un general que se llama Aguilera

Al salir el ministro del Trabajo de Palacio, fué rodeado por los periodistas.

—¿Puede usted contarnos algo de la cuestión militar? El ministro: Pero es que hay una cuestión militar en planta?

El periodista: Pues entonces díganme algo sobre el asunto del general Aguilera. El ministro: ¿Pero hay algún general que se apellido Aguilera?

El periodista: Y del Consejo de ministros que han celebrado ustedes, ¿qué nos dice? El ministro: ¡Ah! Pero ha habido algún Consejo de ministros?

Las contestaciones del ministro del Trabajo causaron la hilaridad de los periodistas, y el señor Chaparrista, para evitar alguna indiscreción, subió al automóvil y se despidió de los reporteros, sonriendo.

Antes de la sesión Un gravísimo incidente.—Sánchez Guerra abofetea al general Aguilera.—Enorme confusión.—Vivas al Senado

A las cuatro y media comienza la sesión bajo la presidencia de Romanones.

Después de los incidentes ocurridos y que ya relatamos en otro lugar, el conde de Romanones declara abierta la sesión.

En medio de una enorme expectación se levanta a hablar el general Aguilera. Tiene que esperar algunos minutos a que se haga silencio, tal es el murmullo que se ha producido en toda la Cámara.

Comienza diciendo que le perdona si no se le oye bien, a causa de la afición que padece. Saluda a la Cámara y entra en el fondo de la cuestión.

En la carta que dirigí al señor Sánchez Guerra no estaba ni el honor ni las prerrogativas del senador.

Cuanto dice la carta lo mantengo íntegro, añadiendo que se la dirigí al hombre y no al senador. (Fuertes rumores).

No ha de tolerar que me interrumpan nadie en mi discurso, será muy breve, pero muy claro, porque fuera de la Cámara se esperan mis palabras con gran expectación, y conviene que tengáis en cuenta que

la opinión del país está conmigo. Se promueve un formidable escándalo. De todos los escaños surgen voces de protesta. La presidencia se muestra enérgica para restablecer el orden, consiguiéndolo sin grandes esfuerzos.

El general Aguilera continúa relatando en la forma en que se dio lectura a su carta y del curso que se ha dado el fiscal de Su Majestad.

Manifesta que conoce perfectamente la reunión que tuvo el presidente de la Cámara con el fiscal del Tribunal Supremo, como también conozco las afirmaciones que hizo el conde de Romanones; dijo que se había acordado mi procesamiento y hasta la clase de condena que me iban a imponer.

El presidente de la Cámara: Ya dije a S. S. que inmediatamente que leí esas afirmaciones las desmentí rotundamente.

El general Aguilera: No abandonaré mi puesto, el que considero de honor, mientras el Gobierno no me destituya y esa obra no la creo capaz de este Gabinete por sus antecedentes.

Yo espero que el Senado me ampare en mis derechos de senador. Si se me atropella advierto a los señores senadores que fuera de la Cámara me espera el país y aguardan más.

Estas palabras del señor Aguilera producen tales protestas, que en la Cámara no se puede entender nada.

El presidente, tras grandes esfuerzos, logra restablecer el orden.

El presidente: Lo que dice su señoría es una concepción para la Cámara.

El general Aguilera pronuncia unas palabras violentísimas que provocan un nuevo escándalo.

El presidente del Consejo: Señores senadores, lamentó lo que ocurre por lo que tiene de enojoso, pero he de advertirle lo que le ocurre de lo que se dice sobre la cuestión de ser acusado por todos.

Está en una gran ovación al pronunciar el marqués de Alhucemas estas palabras.

Si fuera atropellado el Parlamento por alguna persona no sería sin antes haber pasado por encima de mi cadáver.

Los senadores, de pie, tributan una elocuente ovación al señor García Prieto, dándole vivas al Gobierno y al Senado.

El señor Sánchez de Toca: Diga que el Senado acordará lo que estime más procedente con el general Aguilera. Afirma que no tiene nada que decir a nadie.

El duque, señores senadores, como el bido por las leyes y no comprendo a la presidencia del Supremo de Guerra y Marina pasara a relatar a un hombre civil.

Los alrededores de la Alta Cámara están abarrotados de público, que a toda costa quiere penetrar en el salón. Las puertas están custodiadas por numerosos agentes de la autoridad.

A las tres y media el Senado presenta un aspecto inapropiado. No se recuerda una expectación mayor. Las tribunas están rebosantes de público. Los escaños totalmente ocupados, menudeando los incidentes por la falta de sitio.

Antes de la sesión Un gravísimo incidente.—Sánchez Guerra abofetea al general Aguilera.—Enorme confusión.—Vivas al Senado

A las cuatro y diez minutos, y cuando senadores y público están colocados en el salón, dan los campanas llamando a sesión.

Después de unos minutos de tocar y todos se preguntan: ¿Qué ocurre?

En los escaños y tribunas se ven los señores y públicos atropelladamente en los pasillos, en medio de una confusión enorme. Todos gritan y nadie se entiende.

Agro grave ha debido ocurrir en el despacho del presidente de la Cámara.

Las primeras noticias que de lo ocurrido pudimos recoger son las siguientes: A las cuatro y diez minutos entra el conde de Romanones, y abre la sesión.

Se hace un silencio sepulcral en la Cámara.

Cuando entra en el salón el general Aguilera se produce un movimiento de expectación jamás conocido en las Cortes.

Un secretario se acerca al señor Aguilera y le invita a seguirlo. El general sigue al secretario, en medio de la impresión del público.

Sabemos que se dirigen al despacho de Romanones, donde cambiarán impresiones. A los pocos minutos se oye un griterío ensordecedor que parte del despacho del presidente.

Todos los señores y el público abandonan precipitadamente los escaños y tribunas y se dirigen a los pasillos.

En el despacho de Romanones había ocurrido un incidente de enorme gravedad.

El general Aguilera llamó miserable al señor Sánchez Guerra y éste le abofeteó. La confusión que se produjo es imposible describir. Todos salieron atropelladamente a los pasillos, donde amigos de ambos senadores intervinieron evitando que la cosa llegara a mayores.

En medio de la confusión se oyó un grito de viva el Senado!, que fué contestado por todos los senadores con un gran entusiasmo.

Cuando se logró restablecer un poco la calma y aplacar a los señores Aguilera y Sánchez Guerra, vimos salir del despacho de Romanones el general rodeado de un numeroso grupo de amigos y al señor Sánchez Guerra acompañado de dos amigos.

Ambos grupos se dirigieron al salón de sesiones, donde su entrada fué acogida con gran sensación.

Otro grave incidente en el salón del Senado.—Un diputado abofetea a otro y este trata de defendarse con un revólver.—Enorme pánico.—Confusión indescribible

Nuestro corresponsal en Madrid y por conferencia urgente nos comunica la siguiente noticia:

El diputado, Mura, al llegar a ocupar un escaño en el Senado, se dirigió al también diputado Martín Veloz, que ocupaba otro escaño distante, y le preguntó: —¿Qué ha dicho el general?

Martín Veloz, contestó malhumorado: —El general ha dicho lo que dicen los hombres simpáticos. (Que también en todas sus partes la carta que envió a Sánchez de Toca); el general—siguió diciendo Martín Veloz—no es como otros, que retiran sus palabras cuando conviene.

El señor Mura, que tomó la frase como dirigida a él, se levanta de su escaño y se dirige al de Martín Veloz, dándole tan tremenda bofetada que lo arroja al suelo, y al caer se produce una herida en el frente.

En medio de un griterío enorme y de una confusión indescribible, el señor Martín Veloz saca un revólver, y cuando va a disparar sobre su compañero, se abrazan a él numerosos senadores, logrando desarmarlo.

El pánico que se produjo en la Cámara no es para describir.

SENADO A las cuatro y media comienza la sesión bajo la presidencia de Romanones.

Después de los incidentes ocurridos y que ya relatamos en otro lugar, el conde de Romanones declara abierta la sesión.

En medio de una enorme expectación se levanta a hablar el general Aguilera. Tiene que esperar algunos minutos a que se haga silencio, tal es el murmullo que se ha producido en toda la Cámara.

Comienza diciendo que le perdona si no se le oye bien, a causa de la afición que padece. Saluda a la Cámara y entra en el fondo de la cuestión.

En la carta que dirigí al señor Sánchez Guerra no estaba ni el honor ni las prerrogativas del senador.

Cuanto dice la carta lo mantengo íntegro, añadiendo que se la dirigí al hombre y no al senador. (Fuertes rumores).

No ha de tolerar que me interrumpan nadie en mi discurso, será muy breve, pero muy claro, porque fuera de la Cámara se esperan mis palabras con gran expectación, y conviene que tengáis en cuenta que

la opinión del país está conmigo. Se promueve un formidable escándalo. De todos los escaños surgen voces de protesta. La presidencia se muestra enérgica para restablecer el orden, consiguiéndolo sin grandes esfuerzos.

El general Aguilera continúa relatando en la forma en que se dio lectura a su carta y del curso que se ha dado el fiscal de Su Majestad.

Manifesta que conoce perfectamente la reunión que tuvo el presidente de la Cámara con el fiscal del Tribunal Supremo, como también conozco las afirmaciones que hizo el conde de Romanones; dijo que se había acordado mi procesamiento y hasta la clase de condena que me iban a imponer.

El presidente de la Cámara: Ya dije a S. S. que inmediatamente que leí esas afirmaciones las desmentí rotundamente.

El general Aguilera: No abandonaré mi puesto, el que considero de honor, mientras el Gobierno no me destituya y esa obra no la creo capaz de este Gabinete por sus antecedentes.

Yo espero que el Senado me ampare en mis derechos de senador. Si se me atropella advierto a los señores senadores que fuera de la Cámara me espera el país y aguardan más.

Estas palabras del señor Aguilera producen tales protestas, que en la Cámara no se puede entender nada.

El presidente, tras grandes esfuerzos, logra restablecer el orden.

El presidente: Lo que dice su señoría es una concepción para la Cámara.

El general Aguilera pronuncia unas palabras violentísimas que provocan un nuevo escándalo.

El presidente del Consejo: Señores senadores, lamentó lo que ocurre por lo que tiene de enojoso, pero he de advertirle lo que le ocurre de lo que se dice sobre la cuestión de ser acusado por todos.

Está en una gran ovación al pronunciar el marqués de Alhucemas estas palabras.

Si fuera atropellado el Parlamento por alguna persona no sería sin antes haber pasado por encima de mi cadáver.

Los senadores, de pie, tributan una elocuente ovación al señor García Prieto, dándole vivas al Gobierno y al Senado.

El señor Sánchez de Toca: Diga que el Senado acordará lo que estime más procedente con el general Aguilera. Afirma que no tiene nada que decir a nadie.

El duque, señores senadores, como el bido por las leyes y no comprendo a la presidencia del Supremo de Guerra y Marina pasara a relatar a un hombre civil.

El general Aguilera: Yo no puedo peñarse nunca con su señoría.

Sánchez de Toca insiste en que en su discurso, el desmentir el suplicatorio de Berenguer, no hubo palabras que pudieran ofender al Alto Tribunal y a las leyes que se las señalen.

El presidente: Ya le ha dicho el señor Aguilera que su señoría no molestó en ir al Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

El general Aguilera: Pues yo afirmo que se defendió al Alto Tribunal.

Sánchez de Toca: Pues señóme su señoría esas palabras ofensivas.

Aguilera dice que en la conciencia del señor Sánchez de Toca está que en sus últimos discursos ofendió al Supremo de Guerra y Marina. Se promueve un nuevo alboroto que la presidencia logra cortar.

Una manifestación sigue a Aguilera

Cuando salió el general Aguilera del Senado, un grupo de 500 personas siguió al automóvil, dando vivas y tributando aplausos.

El general Aguilera ya no es presidente del Supremo de Guerra y Marina

Acabamos de recibir un despacho urgente de Madrid, que dice lo siguiente: En el Congreso, al ser interrogado el general Aguilera, ministro de la Guerra, sobre la cuestión Aguilera-Sánchez Toca, contestó: «El general Aguilera ya no es presidente del Tribunal Supremo de Guerra y Marina.»

De estas palabras sacamos la conclusión de que esta misma tarde el ministro de la Guerra llevará a la firma del Rey un decreto destituyendo al general Aguilera del cargo de presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Al ser conocida la noticia causó enorme impresión.

El presidente ni desmiente ni afirma la destitución de Aguilera

Interrogado el marqués de Alhucemas acerca de lo dicho en el Congreso por el ministro de la Guerra, manifestó a los periodistas que ignoraba que esta tarde fuera nadie a Palacio con ninguna firma, por lo que le extrañaba mucho que se hablase de la destitución del general Aguilera.

Se dijo también el presidente que esto de ser cierto, tendría que ser sometido antes de hacerlo público a la deliberación del Consejo de ministros.

Ante cuando las manifestaciones del presidente niegan la destitución, se afirma rotundamente que fué acordada la destitución del general Aguilera en el Consejo celebrado esta tarde.

Sección comercial

Matadero de Córdoba Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 1 al 7 de Julio.

Los precios libres para el comprador. —Carnes vacuno: de 2,38 a 2,42. —Terminos de 2,51 a 2,52 plus.—Lana y cabrito de 1,81 a 1,87.

Precios de cotización del día 2 de Julio hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 2,90 plus.—Id. sin id., 3,90.—Termino con hueso, 3,03.—Id. sin id., 4,10.—Muecos, 2,80.

Bolsa de Madrid

(Facilitada por el Banco Central, seguros de Córdoba.)

5 de Julio 1923.

Interior 69,80 Exterior 88,30 Amortizable 5 por 100 1920 96,00 Amortizable 5 por 100 1917 95,60 Obligaciones del Tesoro 2 años.

Banco de España 5,2,00 Banco Central 0,00,00 Compañía Arrendataria de Tabacos 225,50 Banco Español de Crédito 152,00 Cédulas hipotecarias 4 por 100 00,00 Cédulas hipotecarias 5 por 100 109,00 Cédulas hipotecarias 6 por 100 111,50 Francos 41,75 Libras 32,07 Dólares 0,00 Marcos 60,10

Gran café La Perla Helados para hoy

Mantecado. Crema de avellana. Leche merengada. Granizada de almendra. Granizada de limón.

Hijos de A. Pintado

Vinos de mesa.—Servicio a domicilio Barroso 9.—Teléfono 285.

Los calzados preferidos actualmente

Gran rebaja de precios En todos los artículos Sucursal número 6.—Espantería, 3

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 3, Córdoba

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindante con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Carmen Torres, viuda de Viguera-Madrid

GRANDES ALMACENES de BATERIA de COGINA ESMALTADA Venta por mayor y menor La clase segunda se vende al peso.

PLAZA DE SAN NICOLAS NUMERO 16.—CORDOBA

INTERESES LOCALES

La reforma de la plaza de Cánovas

Al Excmo. Ayuntamiento: Los que suscriben, propietarios, comerciantes e inquilinos de la calle de Canillo Marcelo, de esta ciudad, a la excelentísima Corporación municipal con todo respeto exponen: Que a virtud de la información pública abierta por la municipalidad con muy buena acierto, sobre el proyecto de ampliación y reforma de la plaza de Cánovas y enlace de la misma con las de Claudio Marcelo y Gran Capitán, así como de apertura de una nueva calle que partiendo de la aludida plaza por la calle de San Álvaro desembogue en la de Góngora y ampliación de las de Morería y Santa Rincónes, se ha personado en la Secretaría del Ayuntamiento donde han podido apreciar la hermosura del proyecto por el que sienten su mayor entusiasmo, así como la confianza de verlo traducido a realidad, ofreciendo para ello su incondicional cooperación y no regateando la merecida y justa felicitación que por ello debe otorgarse a la expresada Corporación municipal y muy especialmente a su cauto presidente, que en el corto período de tiempo que lleva al frente de la administración de la ciudad ha sabido hacerse eco de los anhelos de la misma, dando impulso a proyectos de tan vital interés como el que nos ocupa y otros de no menor importancia, cual son el de adecuación de la calle de San Fernando, una de las más artísticas vías de la población, y ampliación de los jardines del Duque de Rivis hasta la Huerta del Rey convirtiendo ésta en un suntuoso y bello parque.

No se oculta a los que suscriben que la importancia de la reforma de que se trata requiere un desembolso de numerario que quizás las arcas municipales no puedan sufragar con la rapidez que las exigencias de la ciudad demandan la reforma, que nosotros sentimos y que al mismo tiempo estimamos es también sentida por todos los señores concejales; pero como hay que ponerse en la realidad, estamos los firmantes que si permite la potencialidad económica del municipio dar inmediatamente comienzo a la reforma con la demolición de la parte del edificio del Suizo que en la misma se señala, dando con ello el cabildo una prueba inequívoca de que sabe hacerse intérprete fiel de una imperiosa necesidad que la ciudad por entero viene demandando hace varios años y al amparo de la cual los propietarios de los solares de la calle de Claudio Marcelo hicieron inversión de grandes cantidades en la construcción de suntuosos edificios, que son honra de la ciudad y a la que con respecto de lo que debe ser, merecen y esperamos a fin de llegar a ser en muy corto plazo, dado el entusiasmo que parece existir en los elementos que constituyen el actual Ayuntamiento, sin distinción de partidos políticos, y de lo que no pueden por menos de felicitar a los firmantes.

Por todo lo expuesto, nos es grato reiterar nuestra más sincera felicitación a cuantos han intervenido en la confección del respectivo proyecto y a quien de modo muy acertado el Ayuntamiento, se dignó acordar que a la mayor brevedad se de comienzo a la aludida reforma, a ser posible en su totalidad, y en caso de esto no ser factible, por lo menos a la demolición de la parte del edificio del Suizo a que afecta, dejando así abierta una amplia vía que enlace la parte alta con la baja de la población, ofreciendo esto de estímulo a los dueños de los pocos solares que quedan por construir, para que en un corto plazo queden transformados en suntuosos edificios que harmonicen la ciudad y recompensen los elevados alquileres que vienen soportando las sufridas canas mercantiles, que desde muchos años espera la reforma a que nos venimos refiriendo.

Confiadamente aguardan los cordeberes que suscriben, que el Municipio de Córdoba, apercibido y plenamente de la justicia de lo que se intercede, acceda con entusiasmo a esta petición formal, que tan solo con miras al interés general de la ciudad, cuya defensa se está encomendando.

Dios guarde a V. S. muchos años. Córdoba, 25 de Junio de 1923.

José Carrillo Pérez, Ignacio Sánchez Caurea, Pedro García del Prado, Mesa Hermanos, Enrique Argote, Rafael Lubián Ariza, Francisco Sánchez Cabrera, Socorros de Angel Ariza, Rafael Sánchez Cabrera, Juan Santurde, Manuel González, Rafael Sainza Cobos, Manuel Carmona, Manuel Muñoz, José Martín Magro, Pedro M. Estrany, Gabriel Prieto, José Salico Cobos, Felipe Gutiérrez, A. Zurbano, Aguirre y Lesión, Everisto Manuel Velasco, Cipriano Martínez Ricker, Montero y Martínez, Gavio Hernández, Ventura y González, J. Márquez, Pucyo y Compañía, M. Valdivia de Márquez, José Jurado, Pablo Luque, Rafael Arca Raya, Antonio Escobar y José Mollejas.

Los calzados preferidos actualmente

Gran rebaja de precios En todos los artículos Sucursal número 6.—Espantería, 3

Tejada y García

Coloniales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 3, Córdoba

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante, lindante con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

Carmen Torres, viuda de Viguera-Madrid

GRANDES ALMACENES de BATERIA de COGINA ESMALTADA Venta por mayor y menor La clase segunda se vende al peso.

PLAZA DE SAN NICOLAS NUMERO 16.—CORDOBA

INTERESES LOCALES

La reforma de la plaza de Cánovas

Al Excmo. Ayuntamiento: Los que suscriben, propietarios, comerciantes e inquilinos de la calle de Canillo Marcelo, de esta ciudad, a la excelentísima Corporación municipal con todo respeto exponen: Que a virtud de la información pública abierta por la municipalidad con muy buena acierto, sobre el proyecto de ampliación y reforma de la plaza de Cánovas y enlace de la misma con las de Claudio Marcelo y Gran Capitán, así como de apertura de una nueva calle que partiendo de la aludida plaza por la calle de San Álvaro desembogue en la de Góngora y ampliación de las de Morería y Santa Rincónes, se ha personado en la Secretaría del Ayuntamiento donde han podido apreciar la hermosura del proyecto por el que sienten su mayor entusiasmo, así como la confianza de verlo traducido a realidad, ofreciendo para ello su incondicional cooperación y no regateando la merecida y justa felicitación que por ello debe otorgarse a la expresada Corporación municipal y muy especialmente a su cauto presidente, que en el corto período de tiempo que lleva al frente de la administración de la ciudad ha sabido hacerse eco de los anhelos de la misma, dando impulso a proyectos de tan vital interés como el que nos ocupa y otros de no menor importancia, cual son el de adecuación de la calle de San Fernando, una de las más artísticas vías de la población, y ampliación de los jardines del Duque de Rivis hasta la Huerta del Rey convirtiendo ésta en un suntuoso y bello parque.

No se oculta a los que suscriben que la importancia de la reforma de que se trata requiere un desembolso de numerario que quizás las arcas municipales no puedan sufragar con la rapidez que las exigencias de la ciudad demandan la reforma, que nosotros sentimos y que al mismo tiempo estimamos es también sentida por todos los señores concejales; pero como hay que ponerse en la realidad, estamos los firmantes que si permite la potencialidad económica del municipio dar inmediatamente comienzo a la reforma con la demolición de la parte del edificio del Suizo que en la misma se señala, dando con ello el cabildo una prueba inequívoca de que sabe hacerse intérprete fiel de una imperiosa necesidad que la ciudad por entero viene demandando hace varios años y al amparo de la cual los propietarios de los solares de la calle de Claudio Marcelo hicieron inversión de grandes cantidades en

Informaciones de hoy 6

Escuela de Peritos Agrícolas de Córdoba

Convocatoria

En virtud de lo dispuesto en el artículo 5.º del Reglamento vigente en esta Escuela de Peritos Agrícolas, se convoca a exámenes de ingreso para el próximo mes de septiembre.

Para ingresar como alumno oficial en esta Escuela es preciso: Ser español, tener diecisiete años cumplidos, ser de compleción sana y aprobar, mediante examen, las materias siguientes:

Gramática castellana, Geografía general y de Europa, elementos de Matemáticas y Historia Natural.

La extensión con que se exigen estas asignaturas es la que marcan los programas publicados en la «Gaceta de Madrid», fecha 8 de julio de 1914, para Gramática y Matemáticas, y los publicados en la «Gaceta» de 3 de octubre de 1917 para los de Geografía e Historia Natural.

El examen de cada una de las asignaturas de ingreso consistirá en la contestación de tres lecciones del programa correspondiente, sueltas a la suerte por el aspirante; además para el de Gramática castellana en un ejercicio de escritura al dictado. Para la aprobación de Matemáticas será necesario demostrar suficiencia en un examen práctico preliminar, consistente en la resolución de cuatro problemas y contestar a tres lecciones. El examen práctico será calificado primeramente y tendrá carácter de exclusivo para el teórico.

Para tomar parte en los ejercicios de ingreso se solicitará al director de la Escuela en la primera quincena de agosto, acompañando copia personal, copia del acta de nacimiento legalizada y certificado de estar vacunado y ser de compleción sana y robusta. Se abonará cinco pesetas en metálico en concepto de derechos de examen por cada asignatura.

Las asignaturas de ingreso podrán aprobarse en distintas convocatorias, pero para examinarse de cada una de ellas será preciso haber aprobado las anteriores en el orden que se citan.

La documentación se presentará en la secretaría de esta Escuela, de diez a doce de la mañana. Todos los días laborables de la primera quincena de agosto.

Terminado el plazo de admisión se fijará en la tablilla de anuncios los días y horas en que hayan de verificarse los exámenes de cada asignatura.

Córdoba, 5 de julio de 1923.—V.º B.º, el ingeniero director, Francisco de G. Aguayo.—El ingeniero secretario, Antonio de la Huerta.

Recaudación y pagos

El día 4 del actual se recaudaron en el Ayuntamiento: Por derechos del Matadero, 872,86 pesetas; por el arbitrio sobre carnes, 3.120,11; por varios arbitrios municipales, 267,10; por inquilinato, 403,28; por vinos, 1.560,90; por vinos 1.600 litros segundo semestral, 244,80; por kioscos ejecutivo, 250.—Total, 6.819,05.

Pagos autorizados: Al copelán. A año su haber en junio, pesetas 104,16; a los hermanos religiosos y acogidos sus salarios en ídem, 492,10; a la imprenta Comercial por modelaciones, 303; subvención maestra niñas calle Colón por trimestre corriente, 250; al personal de degüello de reses del Matadero jornales en junio, 3.650,50; al personal administrativo del Matadero haberes y jornales en ídem, 2.703,31; al personal del dispensario Gota de Leche sus jornales en ídem, 340; al personal Casa de Socorro sus haberes y jornales en ídem, 7.065,03; al médico de Alcolea sus jornales en ídem, 125.—Total, 15.129,10 pesetas.

En la Casa del Pueblo

Los obreros agrícolas

A las seis y media de la tarde se reunió ayer en su local social del Centro Obrero de la calle de Santa María, los obreros agrícolas de Córdoba para cambiar impresiones acerca de la huelga individual que sostienen los jornaleros y adoptar acuerdos para el caso de que los patronos persistan en su actitud de intransigencia.

A la reunión asistió el funcionario del Cuerpo de Vigilancia señor Treviño, como delegado del gobernador, e hicieron uso de la palabra los compañeros Ruiz Abanca, Peña y Gómez.

Los obreros huelguistas que no forman parte del personal fijo de los cortijos, solicitan de los patronos que se les aumente el jornal a cinco pesetas, dándoles además la comida.

Acordaron que se designara comisión alguna para tratar con los patronos y que si éstos persisten en su actitud, ellos se distribuirán por los pueblos de la provincia en los que buscarán trabajo.

En la reunión reinó el mayor orden.

El servicio veterinario

Servicios prestados por el cuerpo de inspectores veterinarios municipales de esta ciudad durante el mes de junio de 1923.

Matadero público.—Han reconocido 876 reses mayores y 2.102 menores. Descacha ron 33 mayores y 155 menores. Han ordenado inutilizar una res mayor por carbunco bacteriano, una cabra por mamitis gangrenosa y otra por septicemia, 12 novatos, 88 puñones y 66 hígados.

Mercedos públicas.—Han mandado retirar de la venta pública por no reunir condiciones para el consumo nueve kilogramos de frutos y 32 litros de leche. Aves reconocidas, 705. Muestras de leche analizadas, 84, resultando 83 buenas y 1 mala.

Estaciones sanitarias y barridas del Centro Urbano y Alcolea.—Han reconocido 4.117 kilogramos de embutidos, 1.150 jamones, 627 chivos, 335 corderos, 17 ovejunos, 21 cabras, seis kilogramos de carne, 4.243 kilogramos de tocino, 124.186 kilogramos de pescado. Ordenaron inutilizar 14 kilogramos de pescado, uno de carne y nueve chivos por putrefacción y dos por caquexia.

Señoras, vean Vds. las colecciones de crespone, seda, osten, clarines, velas y lunas para vestidos que está recibiendo EL METRO y sus sucursales.

El Museo Arqueológico provincial

Ingresos en el año 1922

Aunque no tan numerosas como el año anterior, muchas y muy notables han sido las adquisiciones del Museo durante el pasado año de 1922, debidas, principalmente, a la generosidad y desprendimiento de muchos donantes, que constituyen la fuente principal del acrecentamiento de sus fondos, ya que no dispone de cantidad alguna para tal fin.

Los donantes y objetos donados son los siguientes:

Don Manuel Alfaro Vázquez, un tesoro de veintuna monedas de plata árabes, entre las que hay algunas granadinas y la mayoría de los califas de Córdoba. Proceden de la Arzuafilla.

Don Rafael Castejón, un hacha neolítica y un fragmento de otra, procedentes del Santuario de Linares, y un fragmento del guerrapelo de un arco árabe, labrado con acuriegos.

Don Félix Hernández Jiménez, un botijo, una escudilla, cuatro jarras, un candil vidriado y un fragmento de cerámica vidriada, todo ello árabe y procedente de la población, y una colección de veintiocho monedas, precedentes casi todas ellas de Cazlona.

Un donante, gran favorecedor del Museo, una colección de once martillos neolíticos, siete pesos, diez y seis ladrillos pequeños y un fragmento de ánfora de época romana, tres fragmentos de cerámica ibérica o prehistórica y una moneda de plata medievales.

Don Francisco Agudo, seis fotografías del castillo del Bazar de Medina Azahara, del acueducto de Valdepuentes y del puente árabe de tres ojos que hay en el camino de Córdoba la Vieja.

Don José Amo, un capitel de mármol bizantino del renacimiento cordobés.

Don Francisco Azorín, dos fragmentos de cerámica vidriada, dos candiles, uno de ellos con motas vidriadas; un jarrito vidriado, un gollote de vasija, un capitel de mármol todo árabe y una tabica de madera pintada.

Don Antonio González Soriano, una colección de treinta y seis monedas españolas y extranjeras.

Don Ezequiel Ruiz Martínez, un pequeño mosaico procedente de Itálica.

La Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, una vasija grande de cobre y dos fragmentos de otras semejantes, una lucerna y una moneda, todo romano.

Don José Torres Rodríguez, unos fragmentos de pulseras de vidrio, romanas, y un fragmento de cerámica, morisco.

Don Arcadio G. Rodríguez, un nodulo de pedernal, un hacha neolítica y un fragmento de mosaico romano, procedentes el primero de Guadalcázar y los dos últimos de Almadén.

Don Baldomero Milla, cinco fragmentos de cerámica árabe.

Don Juan Austria, una plaqueta de cobre con inscripción árabe.

Don Alberto Alfaro Vázquez, un rostro de mármol, de pequeñas dimensiones, de una escultura romana, y una moneda portuguesa de cobre.

La Sociedad Cordobesa de Arqueología y Excursiones, cuatro ídolos de bronce y otros objetos, procedentes de Despeñaperros, todo ibérico.

Don Francisco Gómez Torres, una moneda de cobre pontificia y una veta de hierro del siglo XVIII, procedente de Fernán-Núñez.

Don Salvador Márquez Urbano, un denario romano de Marco Aurelio Geminio.

Don Fernando Cadenas, dos tripodales de hierro árabe, procedentes de Senteada.

Don Antonio Gil Muñoz, una moneda española de plata, de Felipe II.

Don Luis Hurtado Fernández, una moneda española de plata, de José Napoleón.

Don Emilio Pérez Alcázar, una cabeza romana, de mármol, tamaño natural, procedente de Espejo.

Don José Priego López, un ídolo de carácter japonés, encontrado en el campo de Baena.

Los señores Sánchez Hermanos, varios fragmentos de mosaicos romanos, una columna visigoda, dos fragmentos de estuco árabe y siete objetos de cerámica árabe también, procedente todo ello del solar de su propiedad en la calle de Claudio Marcelo.

Don Rafael Bernier, un ejemplar notabilísimo de cerámica de relieve y vidriada.

La Comisión de Monumentos ha adquirido para el Museo un capitel visigodo que ya existía como depósito en el establecimiento.

El Museo ha adquirido tres fragmentos de decoración arquitectónica árabe, en chapas de bronce, procedentes del barrio de San Vito; tres objetos árabes de cerámica, dos ladrillos romanos y trece fragmentos de decoración arquitectónica árabe, en chapas de piedra franca.

Han constituido depósitos la Sociedad Cordobesa de Arqueología y Excursiones, ingresando toda su colección integrada principalmente por monedas.

Don Juan Pedro Ledesma, una moneda de plata romana, del emperador Sergio Sulpicio Galba, y otra de bronce también romana.

Don Manuel S. de Puerta, un capitel de orden corintio, romano, y una pequeña ara romana, procedentes ambos de La Rambla.

Los donativos y adquisiciones suman 103 y los depósitos 128, que constituyen un total de ingresos durante el año pasado de 1922, de 320 ejemplares.

No queremos omitir el nombre del señor don Luis Grande Baudesson, gobernador que fué de la provincia, que regaló una magnífica vitrina para exposición de monedas y que más pensaba haber hecho en favor del Museo si no hubiera sido tan breve el desempeño de su cargo.

Sirva la presente publicación de gracias a todos los que han contribuido al acrecentamiento de los fondos del Museo y con ello al desarrollo y fomento de la cultura patria.

El director del Museo, Joaquín María de Navascués.

Córdoba, Junio de 1923.

Automóviles Salmson

Los más rápidos

Los más económicos

Los más sólidos

Concesionario: Citeca Burgos.—Lucena.

Desde el Soldado

Al margen de la feria.—Solo a vuela pluma damos cuenta de los festejos realizados en estas minas durante los días 24 y 25 del pasado, a los lectores de LA VOZ; hoy más tranquilos, repasando notas y apuntes entreteñidos datos, cuya no publicación pudiera llevar a los numerosísimos lectores de LA VOZ y vecinos de esta barriada una idea muy contraria al aprecio y consideración que les tiene esta corporación, que no hace más que secundar el favor que desde su fundación le viene dispensando LA VOZ a cuanto con estas minas se relaciona, favor que el pueblo sabe agradecer.

Al enumerar la comisión de festejos, muy a pesar nuestro, omitimos el nombre de uno de sus más importantes miembros, nuestro buen amigo don Evaristo Gallego; queda, pues, subsanada la omisión, y la comisión formada por don Pedro Sogler, ingeniero, don Manuel Rayó, alcalde; don Evaristo Gallego, jefe de estación; don Mateo Vigaró, contramaestre del taller y los jóvenes empleados don Rodolfo Veloso y don Claudio Rodríguez.

Estos señores desplegando toda su actividad y la ineluctiva que les caracteriza, consiguieron formar un bonito programa de festejos, el que han desarrollado con el mayor orden.

Es el segundo año que se celebran estas fiestas; no obstante, la afluencia de forasteros ha sido mayor que el año anterior. Entre ellos recordamos al ilustrado médico odontólogo, de Villanueva don Francisco Antequera, don Rafael Jiménez, don Cándido Rodríguez, don Vicente Nieto, los hijos del impresor de Pozoblanco don Pedro López Pozo; (don Pedro y don Angel); muchos señores y distinguidas señoras de Puéblonuevo, Alcaracejos y demás pueblos comarcanos, los hemos contemplado andar por nuestras ínal medidas calles.

Resumen de festejos.—La misa, como hemos hecho público, resultó un acto hermoso, digno de este pueblo, como sus organizadores esperaban; reústanos decir las innumerables dificultades que para su celebración surgieron; el ilustrísimo señor obispo no la autorizaba, tuvieron que marchar a Córdoba los señores don Evaristo Gallego y don Baltasar Galán, sacrificando unas pesetas, (pues el señor Gallego estaba dispuesto a hacerlo todo por su cuenta) y gracias a la acertada intervención del párroco don Federico Soría, don Demetrio Carvajal y el secretario de cámara y gobierno de S. E. I., don Miguel Blanco, pudo conseguirse el correspondiente permiso.

La procesión igualmente ordenada; los jóvenes de porfia por coger las sndas, sobre las cuales majestuosamente se balanceaba el hermoso Niño de la Bola, propiedad de don Evaristo Gallego, que para el acto lo había cedido.

Al terminarse las fiestas religiosas, el párroco don Federico Soría se retiró unos momentos a saludar al culto ingeniero director de estas minas, Mr. Millet, y el conductor don Manuel Núñez, el reverendo padre carmelita y este corresponsal, fueron espléndidamente obsequiados por el señor Gelego Romero en su domicilio, por lo que le quedamos agradecidos.

Las carreras de cintas resultaron muy bien organizadas; las cintas, regladas todas por las señoritas de la localidad, eran una hermosa colección de bordados artísticos; todas a porfia, por presentar mejores trabajos; hemos contemplado verdaderos prodigios de la aguja y el pincel, lo que hacía que los jóvenes ciclistas acudieran a la carrera con más fe.

La cueca, original y bien ideada, distraía a la enorme concurrencia del Real de la feria.

De la banda de música de Villanueva de Córdoba, solo diremos que cuantas alabanzas le tributamos, serán válidas ante la realidad; ha cumplido como bueno.

Las novilladas, muy bien, lamentamos no conocer ese vocabulario técnico-taurino para descargar sobre el joven Rafael Alcalá (Herrerito), todo sus adjetivos más rimbombantes; solo diremos que es valiente, ágil, sereno en el peligro y firme de pulso con el estoque; creamos que los aficionados a esa clase de espectáculos de la Fiesta Nacional, ganarían mucho ayudando a ese muchacho cordobés, para que figurara en cartel; probablemente en la próxima temporada daría dinero a los empresarios.

Teatro.—El día segundo de feria anunció el debut unos muchachos de Córdoba con pretensiones de artistas, que suspendieron la función por exceso de públicos. En el Real de la feria, después han trabajado en salones y casinos con escaso éxito; son demasiado noveles.

Como en Córdoba, la Juventud Artística presidida por don Julio Casillo, instaló en el Real un hermoso y elegante pabellón, adornado con folaje y banderas; se vio muy concurrido.

Lo último, el casino ha dado el golpe con la inauguración de una gran terraza para baile, amplia, bien adornada, gran piso, iluminación eléctrica con exceso, como en muchas importantes capitales, con grandes casinos, no hay una terraza tan amplia y bien construida como la de este humilde casino, que en esta feria ha llamado la atención de cuantos han visitado El Soldado.

Cruz Roja Española.—Servicios prestados por esta comisión en el mes de junio: Se ha gestionado el licenciamiento de un soldado de Infantería de Borbón, de Villanueva del Duque, por hijo de viuda.

Se ha buscado informes del soldado de África, Angel Vera, que hacía tres meses no tenía su familia noticias de él, y se sabe está perfectamente bien.

En la segunda novillada, que fué cogido un torero, rápidamente se pusieron a las órdenes del eminente cirujano don Mariano González, los miembros de la Cruz Roja señores Luque y Delgado, con el practicante señor Herrerros, y ofrecieron el material aséptico que al efecto llevaron a la plaza.

También el segundo día de feria, fué herido un hombre en la cabeza, y fué vendido y socorrido de primera intención hasta la presencia del médico, por el delegado de la Cruz Roja señor Galán.

Applaudimos a esta nueva comisión, la que cada vez serán más importantes los servicios que preste, porque cada día el pueblo agradecido le ayudará más en su santa misión.—Corresponsal.

Ya llegaron las remesas de pañería para primavera y verano a la casa conocida por EL METRO; el surtido es grandísimo

CINE POPULAR Empresa Ramirez

Mañana sábado 7 ¡Gran acontecimiento!

El Capitán Kidd

Grandiosa adaptación de la popularísima novela inglesa de aventuras, interpretada por el singular artista

EDDIE POLO

quien acerca de dicha obra dice lo siguiente:

«Cuando yo digo que «El Capitán Kidd» es mi mejor serie, sé lo que estoy diciendo. «El Capitán Kidd» es mi primera producción independiente, con mi propia compañía y mi propio director. El asunto es un éxito grandioso. El nombre del famoso pirata sugiere una vida de originales aventuras en mar y en tierra, y os aseguro que no tiene igual. [MI PALABRA DE HONOR] Toda la película está repleta de escalofriante realismo. J. P. Mc. Gowan, mi director, es un verdadero artista. A su perspicacia no se escapa el más mínimo detalle de escenas, propiedad y trenoyas. Toda mi compañía fué escogida por mí mismo y todos pusieron alma y cuerpo en su labor para hacer de «El Capitán Kidd» lo que en realidad es: La serie incomparable. Yo no tengo inconveniente en afirmar de mi paño y letra que «El Capitán Kidd» es mi más grande serie... Y ESO ES MUY BUENO DECIR.»

No deje usted de verla. Es la mejor película de POLO.

Pedro López e Hijos

APARTADO NUM. 7 BANQUEROS TELÉFONO NUM. 54 CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Almacenes de maderas PENINSULARES Y EXTRANJERAS

Reyes Católicos Baldomero Milla Teléfono 408

Hijo de Gregorio Tajuelo.

Aceites finos de oliva, vinos de mesa, vinagres y garbanzos

San Pablo, 55.—Teléfono 134

Venta al detail a precios verdaderamente económicos

Motores "CROSSLEY"

para GAS POBRE ACEITES PESADOS GASOLINA

Son los PREFERIDOS en el mundo entero Gasógeno para toda clase de combustibles

Detalles gratis: A. S. Maudo, Gran Vía, 1.—Apartado 584.—Madrid.

Aguas y Balneario de Marmolejo

Carbonicas, Bicarbonatadas, Sulfónicas, Magnésicas, Gálcolas, Litónicas, Débilmente Ferruginosas

De reciente éxito en el tratamiento de enfermos de estómago, hígado, bazo, riñones, vejiga, insulina, diabetes, sacarina cloro-anemia etc.

Abierto al público de 1.º de abril al 30 de noviembre Estación ferrocarril a siete horas de Madrid y cuatro de Sevilla.

Hotel del Balneario Todo confort, cocina francesa, mesas de régimen.—Pedidos de habitaciones y cajas de hoteles al administrador del balneario en Marmolejo (Jaén)

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de un magnifico local propio para oficinas o almacén en la casa número 43 de la calle Pedro López.

Darán razón en la misma.

Grandes manufacturas de esparto

CAPACHOS

Para la extracción de aceites de oliva Cordelería de todas clases, para usos agrícolas e industriales.—Espartos crudos, cocidos y picados

Ricardo Sola Rus, sucesor de Hijos de Pedro Sola UBEDA (JAEN)

Preços y detalles Gran Capitan 36

Se venden

marcos con sus puertas nuevas para ventana, habitaciones interiores y exteriores de buena construcción, medida corriente, a la mitad de su costo.

Para tratar, taller de carpintería de Baldomero Milla, calle Ramirez de las Casas Dezas.

Francisco F. Caparrós IMPORTADOR DE CAFES CORDOBA

S. y A. Fernández Caparrós Fábrica de caramelos Azúcares estnehados CORDOBA

Sucesos y denuncias

Inmoral

Por funcionarios del Cuerpo de Vigilancia ha sido detenido Luis Prieto Martínez (a) El Chicuelo, natural de Andújar y domiciliado en esta capital Costanillas, número 16, que fué sorprendido cometiendo actos inmorales en la vía pública.

Fresco detenido La guardia de Seguridad detuvo ayer en la Plaza de la Almagra al niño de once años, José González Torres, domiciliado en la calle de la Palma, número 16, que aprovechando un descuido de África Vázquez Góvecheando un descuido de África Vázquez Gómez, que vive en la calle de Gutiérrez de los Ríos, número 45, le arrebató un paquete de géneros que conducía, que fué recuperado casi al instante, merced a la oportuna intervención del niño de once años Rafael Carrón Gil.

El aprovechado joven ingresó en los calabozos del gobierno civil y hoy será puesto a la disposición del juzgado correspondiente.

Casa de Socorro Durante el día de ayer fueron asistidas en dicho establecimiento benéfico las personas siguientes:

Joaquín Chufas Peña, de confusión en el muslo derecho; Francisco Quesada Urbano, de erosiones en la cara; José Palacios Gutiérrez, de herida en el pómulo izquierdo; Eduardo Pérez Carriles, de confusión en la región inguinal derecha, y Rafael Montes Luna, de herida por mordedura de perro en la pierna izquierda.

Algunos vendedores ambulantes ofrecen pañería diciendo que es de EL METRO, no se dejen ustedes engañar que no es cierto.

Verdadero acontecimiento solo por esto mes

La Zapatería Sapera, a sus clientes que le hagan la compra de 30 PESTAS, les regala un botijo formando un hermoso gallo, para tener agua fresca todo el verano.

Zapatería Sapera, Conde Cárdenas, 26

El lunes próximo día 9

ALFONSO TIRADO, correspondiente al favor que el público le dispensa, venderá con una gran rebaja de precios, y pondrá a la venta la colonia FLORES DE MONTEPIÓ calidad superior, al limitado precio de pesetas 3,50 el litro; al mismo tiempo participa haber recibido nuevamente las medias de seda tupidas de cuatro pesetas el par, célebres ya por su buen resultado.

ANUNCIO

El día 16 del corriente mes en la Notaría de don José María Cadenas, en Puente Genil, a las once de la mañana, se procederá a la venta en segunda subasta de la Plaza de Toros de esta Villa y terrenos contiguos a la misma.

Los Titulos pueden examinarse en dicha Notaría.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

Cirujano general y especialista de enfermedades del aparato Génito Urinario. Procedente de los hospitales Nécker y Lariboisiere.

Miembro de la Sociedad de cirujanos de París CONSULTA DE 2 A 5 Avenida de Canalejas (por la Victoria) 29

Las Cadenas

Hijos de Pablo Caparrós, ULLAGA-NAVARRA

EL METRO, no tiene viajantes, vendedores ambulantes, ni dependientes que hagan ventas a domicilio, lo impide la formalidad de su sistema y régimen.

"GARAGE CERVANTES,"

Cocheras independientes de gran capacidad y techumbre de madera y teja, con agua a gran presión y luz eléctrica

Abono mensual por estancia con luz y agua. 20 Ptas.

en cochera colectiva 27'50 "

independiente 36 "

Gran stock en neumáticos Michelin.—Gasolina Shell.—Aceites Vacuum

Ortega Obrero, filial de M. Arteman S. en C. CORDOBA

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos GRAN CAPITAN, 19

Fábrica de mosaicos y losetas de cemento

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba: Losetas lisas de 20 X 20 en los colores gris, rojo y negro, Pesetas 6,25 el metro cuadrado. Losetas lisas de 20 X 20 a Pesetas 7 el metro cuadrado. Losetas para cuberos, variadas, dibujos, desde Pesetas 7 el metro cuadrado. Losetas de abajas desde Pesetas 7,50 el metro cuadrado.

CASA CENTRAL EN SEVILLA

Información telefónica

Aunque Aguilera y Sánchez Guerra lo niegan, se aseguraba anoche que estaba concertado un lance entre ambos para antes de salir el sol

Sesión del Congreso y final de la del Senado.—Frente al domicilio del general Aguilera se reunieron anoche nutridos grupos, vitoreándole; a las diez de la noche estaban reunidos en su domicilio varios generales; un redactor de nuestra Agencia se entrevistó con el general Aguilera; éste refiere el incidente del Senado diciendo que la agresión fue mutua, habiéndolo reconocido así el señor Sánchez Guerra; ambos protagonistas del incidente aseguran que no habrá lance.—Firma de Guerra.—Parte oficial de Marruecos.—Sánchez Guerra ha cenado con varios amigos en un hotel de moda y Aguilera en el Casino Militar; a última hora se asegura que está concertado el lance a primera hora de la madrugada a pistola en la plaza de toros.—Otras noticias de provincias.

(De la "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 6, de la 11 a las 3:50 m.
El Consejo de ministros de anoche.—No se ha destituido al general Aguilera

A las ocho y media se reunieron los ministros en Consejo.
A la entrada dijeron todos los ministros que solo se reunían para efectuar un cambio de impresiones acerca de la marcha de los debates parlamentarios.
El Consejo duró hasta cerca de las nueve y media.
Al salir, el presidente fue rodeado por los periodistas, manifestando aquél que no se había tratado de nada extraordinario, habiéndose limitado la reunión a un cambio de impresiones acerca de los debates que han de suceder en el Parlamento.
Al señor Gasset le interrogaron los periodistas, preguntándole si en el Consejo se había acordado la destitución del presidente del Supremo, general Aguilera.
El señor Gasset contestó negativamente. También contestó que no, a la misma pregunta, el ministro de la Gobernación.
Interrogado el presidente si habría hoy nuevo Consejo, respondió que no había motivo para ello.
Los demás ministros no dijeron nada.

SENADO

(Final de la sesión de ayer)
El conde de Romanones guarda en un cajón el bufete de la pistola del señor Marín Veloz.
Romanones dice que el Supremo se le ha tratado siempre con todos los respetos, como así merece el Alto Tribunal Militar.
—Asegura que el Sr. Aguilera dirigió al señor Sánchez de Toca no se le levanta en el Senado, pero que fracasaron sus intentos, muy a pesar suyo.
Aquí se ha pedido que el general Aguilera diga claramente cuáles son las ofensas que se le ha inferido en la Cámara. Si Aguilera no da estas explicaciones no será porque la presidencia no se las haya pedido.

Aguilera le contesta diciendo que se remite al texto del «Diario de Sesiones» y que mantiene íntegra la carta.
Romanones dice que lo que allí se habla es para la Cámara y no importa lo que se diga fuera.
Moral de Calatrava dice que convendría que las hojas donde figuran estos discursos de Aguilera y Sánchez de Toca se tuvieran a la vista para la mejor contestación.
Romanones interviene diciendo que hay que hablar en concreto y concretar lo dicho entre ambos para no involucrar la cuestión. Dice que debe darse por terminado el incidente.
El presidente se levanta y dice que Aguilera es un militar bravo y pundonoroso, como lo ha demostrado en diversas ocasiones en el campo de batalla, y que la mejor gloria que podría corresponderle ahora sería la de retirar la carta.
Alhucemas se retira y se le despide con una ovación.
(Créese que va a palacio.)
Rectifica Aguilera, diciendo que sostiene la carta.
Suspéndese el debate y se entra en el Orden del día.
Cruzález Llamas se levanta para continuar su interpellación sobre las minas de Almadén.
Dice que en vista del estado de opinión de la Cámara agradecería a la presidencia que le permitiera aplazar su discurso.
Romanones accede a ello.
La Cámara pasa a reunirse en secciones.
Se reanuda la sesión, se da cuenta de lo tratado y se levanta la sesión.

PLAZA DE TOROS.

Espectáculo preferido por el público selecto
Gran función para hoy 6 de Julio de 1923.—Viernes elegante
A las nueve de la noche.—Estreno del episodio 15.º titulado La conquista del petróleo, desenlace final de la monumental serie americana en 15 episodios El oro negro, y última proyección del episodio 14.º—Estreno de la gran película en cinco partes, La piedra azul, producción americana marca «Universal» e interpretada por el notable artista de fama mundial Frank Mayo.—Estreno de la interesante película en una parte, Paseo de coches. Feria de Córdoba año 1923.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS HASTA CINCO LINEAS 50 CENTIMOS INSECCION

Convocatoria en Septiembre.—La Academia Navarro-Sotomayor ha organizado clases especiales para las de Telégrafos y Peñitas Agrícolas, así como repaso del grado de Bachiller y asignaturas de la carrera de Veterinaria, preparación para Medicina (con Alemán inclusive), Farmacia y Veterinaria, carreras Militares y de la Armada, Correos, Marina Mercante, Comercio e Idiomas Francés, Inglés, Italiano y Alemán, etc.—Internado excelente.—Director: Don Alfredo Navarro, Teniente Coronel diplomado.—Leiva Aguilera, 8.

Peritos Agrícolas.—Academia preparatoria para ingreso en la Escuela Oficial de Córdoba. Único Centro establecido desde la creación de esta Granja (año 1919): 53 alumnos ingresados. Internado limitado. Pidan reglamentos, Ramirez Arellano 7, Córdoba.

Telegrafos.—Academia Torres, preparatoria para ingreso próxima convocatoria; internado, piden reglamentos. Ramirez de Arellano, 7, Córdoba.

Adriático tamaño corriente, hecho a máquina 7 pesetas el 100, sobre vapor Córdoba. Para pedidos, Domingo Muñoz, 4, Córdoba.

Accidentes.—Aseguradora a vuestros obreros «La Sociedad de Seguros «La Estrella», de los accidentes del trabajo, incluso herida y de responsabilidad civil sobre automóvil y coches. Seguros contra incendios y de vida. Subdirector, Antonio Conrrote y Barber, Plaza del Angel 8 (San Hipólito)—Córdoba.

Solares.—Se venden por metros cuadrados plazas y al contado, en el Huerto de San Agustín número 6. Para tratar con su dueño en el mismo.

Desde el día se atienden dos pisos en la calle de Niño Perdido, en la fonda «La Andaluza». También se admiten en dicha fonda cabinas a precios reducidos. Para tratar en la misma.

Se vende el espigadero de la Estación del Ferrocarril de Villavieja, abrevadero al Guadalquivir. Razon Salvador Ortiz, en Villavieja.

Pupilos se admitirán.—Señora sola o dos caballeros, sitio céntrico, Razon Cardenal González, 19.

Se venden avellanas cordobesas superiores en la calle Marroquines, número 2, precio 25 pesetas fanega. Angel Marín.

Se venden patatas, pimientos y lana en la calle de Julio Burell, número 6 (antes Manueles).

CONGRESO

Se abre la sesión a las cuatro menos cinco.
Preside don Melquíades Alvarez.
En el banco azul se hallan los ministros de Fomento y Hacienda.
Ruegos y preguntas
Varios diputados formulan ruegos sin interés general.
Emiliano Iglesias trata de la emigración de capitales al extranjero y pide que se concierten tratados, procurando que se rebaje la segunda columna del Arancel.
Expone su teoría sobre esta cuestión y sostiene que debe favorecerse la industria nacional.
Le contesta el ministro de Hacienda.
Rectifican ambos.
El señor Ríos habla de las minas de Almadén y reclama soluciones.
El ministro de Fomento le contesta diciendo que las tiene en estudio.
Cánovas se ocupa de la plaga de langosta.
En este punto se reciben noticias de los incidentes ocurridos en el Senado y ningún orador quiere hablar.
Gasset y la Cierva salen del salón y seguidamente varios diputados.
Se entra en el orden del día.
Se da lectura a un proyecto de Hacienda concediendo facultades para rebajar el 20 por 100 en determinadas tarifas del arancel en caso necesario.
Fanjul pide que se suspenda el debate después de dirigir censuras al arancel confeccionado por el señor Cambó, ya considerado ruinoso para la industria nacional.
La atención de la Cámara está distraída con las noticias del Senado.
Entra el jefe del Gobierno y se le ovaciona.
El marqués de Alhucemas se retira del banco azul, rechazando los aplausos.
Comienza el debate sobre las responsabilidades.
Rodés se manifiesta conforme con lo expuesto por el señor Alvarez Valdés.
Pregunta si el Gobierno está dispuesto a aceptar como buena la protesta de los socialistas.
Exponer su criterio de que si el Gobierno no da satisfacción a los anhelos del pueblo en la sanción de las responsabilidades, cometerá una grave imprudencia y peligrará el régimen.
Santavella le contesta, rechazando las aseveraciones del señor Rodés.
Dice que mientras el Gobierno cuente con la confianza y la fuerza que actualmente tiene consigo, seguirá el camino que se ha trazado en el problema de las responsabilidades.
Prieto recoge, en nombre de los socialistas, la alusión del señor Rodés.
Interviene el marqués de la Viesca. Expone su criterio en la cuestión de las responsabilidades y sostiene que antes se conspiraba en el extranjero y ahora se conspira en Madrid.
Afirmar que la catástrofe de Annual se produjo porque no teníamos ejército.
Dice que no tiene culpa de lo ocurrido el vizconde de Eza. Si hay responsables es preciso que se castiguen; pero de ningún modo debe procederse con ligereza en tan importante asunto.
Atiende al expediente del general Bazán y a los del millón de Larache.
Le contesta el señor Alzpurru.
Interviene el marqués de Alhucemas.
Rectifica el marqués de la Viesca, y se levanta la sesión.

Varios generales se reúnen en el domicilio del general Aguilera.—Grupos de manifestantes lo vitorean

A las ocho y media de la noche un nutrido grupo de manifestantes se situó en la calle de Juan de Mena, frente al domicilio del general Aguilera, en actitud de expresar su simpatía al presidente del Supremo de Guerra.
Los manifestantes vitorearon insistentemente al general.
En vista de ello un oficial se asomó a uno de los balcones de la casa del general Aguilera, y contestó dando un grito de ¡Viva España!, que fué unánimemente contestado.
Después dijo que el general Aguilera agradecía vivamente la manifestación de simpatía que se le tributaba, y rogó a los grupos que se disolvieran.
A primera hora de la noche continuaban acudiendo visitantes al domicilio del general Aguilera, continuando las visitas hasta las diez, a cuya hora se encontraban reunidos en el domicilio de éste varios generales.
La expectación es enorme en todo Madrid por los acontecimientos que están sucediéndose.

El presidente me ofreció que la libertad parlamentaria sería respetada y que velaría por mantenerla.

El marqués de Alhucemas conferenció luego con el conde de Romanones y éste con el general Aguilera.
El general Aguilera dijo a Romanones que, efectivamente, si se pedía el suplicatorio para procesarle sobre defensas.
Al encontrarse el señor Sánchez Guerra con el general Aguilera lo saludó éste afectuosamente.
Hablaban sobre la nota de referencia, censurando el general a Sánchez Guerra que éste hubiese dado publicidad a lo que no se le había autorizado para hacer público.
Sánchez Guerra replicó que sólo a Romanones había participado parte de la nota para defender el derecho de libertad parlamentaria que reclamaba del presidente.
Aguilera manifestó en tonos enérgicos su extrañeza de que así fuera cierto, ya que el conde de Romanones le había enseñado íntegra una copia de la nota. Se agrió la discusión, y el general dijo que le aquejaban estas maniobras y que el honor militar estaba por encima de todo.
Sánchez Guerra replicó que el honor era un igual patrimonio de los militares y de los políticos. Que el honor era privativo de los hombres y no atributo exclusivo de los militares.
Ya en tonos de exaltación, el general Aguilera emitió un concepto injurioso para el señor Sánchez Guerra, y éste, no pudiendo contenerse, le dió una bofetada.
Intervinieron las personas que se encontraban presentes, y especialmente el conde de Romanones, y el general Aguilera y Sánchez Guerra se dieron la mano, terminando así tan desagradable suceso.

Un rumor falso

Anoche circuló por esta Corte el rumor de que el general Aguilera y el señor Sánchez Guerra se habían batido, habiendo resultado herido el general de un balazo en el brazo.
Este rumor es completamente falso y ya ha sido desmentido autoritativamente.
El general Aguilera ha estado después de circulado dicho rumor en el Circuito Militar.

El origen del rumor

El rumor a que se refiere la anterior noticia fué originado por la circunstancia siguiente: El general Aguilera había tenido noticias de que el señor Ortuño había propalado

Gran Balneario Victoria CADIZ

La mejor playa de Andalucía
Inauguración de la temporada el día 8 de Julio
Importantísimas mejoras y reformas en todos los servicios y dependencias por la nueva Empresa arrendataria.
El servicio de Baños de todas clases comienza el día 16 de Julio, como los de Restaurant.

BAR DE PRIMER ORDEN
Grandiosos espectáculos diarios de conciertos, variedades, etc.—Servicios especiales de automóviles y tranvías y parada de carruajes.

El general Aguilera explica el incidente con el señor Sánchez Guerra.—La agresión fué mutua

Anoche fué entrevistado el general Aguilera por un periodista de nuestra Agencia, acerca de cómo se produjo el incidente de la tarde en el Senado con el señor Sánchez Guerra.
El general Aguilera se limitó a decir que entró en el despacho de la presidencia para hablar con el presidente de la Cámara, donde entraba el señor Sánchez Guerra, acompañado del presidente del Consejo y del duque de Almodovar del Valle.
Dijo que al cruzarse con Sánchez Guerra lo saludó afectuosamente, pero al iniciarse una conversación sobre el tema de la libertad parlamentaria, hubo de replicar con una frase dura al señor Sánchez Guerra y éste se le acercó dándole una bofetada, agresión que el general replicó con otra y en la contienda cayó el señor Sánchez Guerra al suelo, en cuyo momento intervinieron las personas que se encontraban presentes.
A instancias de éstos y muy especialmente del presidente de la Cámara, y como la agresión fué mutua, se consideró zanjado el incidente con una reconciliación amistosa y el general se marchó.
Agregó el general Aguilera que como sabía que se había dicho por ahí que era solo el señor Sánchez Guerra quien había pegado, envió a éste una visita para que rectificara esa referencia inexacta y el señor Sánchez Guerra no tuvo inconveniente en reconocer que efectivamente la agresión había sido mutua.

Sánchez Guerra refiere cómo ocurrió el incidente
El señor Sánchez Guerra en los pasillos del Congreso, a las cinco y media, se entrevistó con el señor Cierva, refiriéndole lo ocurrido con el general Aguilera en el Senado.
Dice que estuvo en la presidencia del Senado para rogar al presidente del Consejo que se respetara la libertad parlamentaria, en vista de que había llegado a mi poder una nota que envolvía a mi juicio una coacción.

El presidente me ofreció que la libertad parlamentaria sería respetada y que velaría por mantenerla.
El marqués de Alhucemas conferenció luego con el conde de Romanones y éste con el general Aguilera.
El general Aguilera dijo a Romanones que, efectivamente, si se pedía el suplicatorio para procesarle sobre defensas.
Al encontrarse el señor Sánchez Guerra con el general Aguilera lo saludó éste afectuosamente.
Hablaban sobre la nota de referencia, censurando el general a Sánchez Guerra que éste hubiese dado publicidad a lo que no se le había autorizado para hacer público.
Sánchez Guerra replicó que sólo a Romanones había participado parte de la nota para defender el derecho de libertad parlamentaria que reclamaba del presidente.
Aguilera manifestó en tonos enérgicos su extrañeza de que así fuera cierto, ya que el conde de Romanones le había enseñado íntegra una copia de la nota. Se agrió la discusión, y el general dijo que le aquejaban estas maniobras y que el honor militar estaba por encima de todo.
Sánchez Guerra replicó que el honor era un igual patrimonio de los militares y de los políticos. Que el honor era privativo de los hombres y no atributo exclusivo de los militares.
Ya en tonos de exaltación, el general Aguilera emitió un concepto injurioso para el señor Sánchez Guerra, y éste, no pudiendo contenerse, le dió una bofetada.
Intervinieron las personas que se encontraban presentes, y especialmente el conde de Romanones, y el general Aguilera y Sánchez Guerra se dieron la mano, terminando así tan desagradable suceso.

Un rumor falso
Anoche circuló por esta Corte el rumor de que el general Aguilera y el señor Sánchez Guerra se habían batido, habiendo resultado herido el general de un balazo en el brazo.
Este rumor es completamente falso y ya ha sido desmentido autoritativamente.
El general Aguilera ha estado después de circulado dicho rumor en el Circuito Militar.

El origen del rumor
El rumor a que se refiere la anterior noticia fué originado por la circunstancia siguiente: El general Aguilera había tenido noticias de que el señor Ortuño había propalado

por Madrid una versión inexacta de cómo ocurrió el incidente en el Senado con el señor Sánchez Guerra.
La versión propalada es la que dice que la agresión fué únicamente por parte del señor Sánchez Guerra, sin que pegara a su vez el general Aguilera, versión que, a juicio de éste, era a la vez desfavorable para el Supremo.
En vista de ello, el general Aguilera envió a una persona de su amistad para que se entrevistara con el señor Sánchez Guerra y le explicara de la versión exacta de lo ocurrido en el Senado.
El señor Sánchez Guerra dió al visitante la satisfacción que correspondía, declarando que, en efecto, la agresión había sido mutua.
Esto es lo ocurrido, y debido a esta visita se propaló la noticia del duelo, por creer que el visitante lo hacía en calidad de padrino del general.

Un redactor de nuestra Agencia se entrevista con el general Aguilera
A las once menos cuarto de anoche un redactor de nuestra Agencia visitó en su domicilio al general Aguilera, para pedirle algunas manifestaciones relativas al incidente ocurrido entre dicho general y el señor Sánchez Guerra en el Senado.
El presidente del Supremo recibió al periodista amablemente, refiriéndole en la forma ya conocida el lamentable incidente.
Dijo que en su conversación con el señor Sánchez Guerra le dió alguna frase que debió ser bastante fuerte cuando aquél se decidió a agredirle.
Agregó el general Aguilera que repitió la agresión en la misma forma, cayendo el señor Sánchez Guerra sobre un diván, en cuyo momento intervinieron, separándolos, los presidentes de ambas Cámaras y los señores que se encontraban presentes.
El periodista preguntó: «Entonces no habrá lance de honor?»
—«De ningún modo!»—replicó el general. Después de la intervención amistosa de las personas de calidad que allí estaban y después de dar por terminado el incidente, no sería entre caballeros serio el proceder de otra forma.
Insistió el periodista en preguntar si en

el incidente fué mutua la agresión, a lo que respondió el general que sí, y no estaría bien que después de haber ocurrido así y habiéndose dado por finada la cuestión planteásemos un lance.
—«Hay algo de cierto en lo que se dice de la formación de un nuevo Gobierno, en cuya crisis juega principal papel el señor Gasset?»
—«¡Por Dios, hombre!»—replicó el general.—«No hay nada de eso. Eso no puede ser. El señor Gasset es un amigo mío; un buen amigo mío, y además es un leal colaborador del Gobierno.»

El general Aguilera en el Casino Militar ordena a los concurrentes que se abstengan de hacer manifestaciones
A última hora de la tarde, el presidente del Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera estuvo en el Casino Militar en donde había gran efervescencia entre los concurrentes.
Aparcibido de ello el general Aguilera, envió un recado cominatorio a los reunidos para que se abstuvieran en absoluto de hacer manifestaciones, máxime en aquellos momentos en que él se encontraba presente, pues en caso de desobediencia estaba decidido a enviar a algunos a prisiones militares y formarles sumaria.

Anunció que más tarde, por la noche, estaría en la terraza del casino con varios amigos.

Sánchez Guerra cena en un casino de moda con varios amigos
Los protagonistas del incidente de actualidad, objeto de todos los comentarios en los momentos presentes, no se perdieron de vista un momento por los informadores.
Así como el general Aguilera estuvo en el Circuito Militar, siendo seguido por los periodistas sus movimientos, el señor Sánchez Guerra, no menos observado, vivió en un hotel de moda, donde estuvo cenando con varios amigos y entre ellos el señor Rodríguez Viguiri.

Interrogado acerca de si tendría lance con el señor Aguilera, replicó el señor Sánchez Guerra:
—«La cuestión terminó amistosamente y ante las personas de calidad que intercedieron hicimos la promesa que el incidente terminaba allí, en la Cámara, de modo que es inútil que traten de buscar derivaciones que no han de ocurrir.»

Marcelino Domingo y el general Aguilera.—Entrevista importante
Por la mañana estuvo en el domicilio del general Aguilera visitándole, el diputado republicano don Marcelino Domingo, ofreciéndole su concurso y el de los elementos que representa, para ponerse con él en frente de la campaña de los impunitos, que abriga la esperanza de echarlo de la presidencia del Supremo.
El general Aguilera le expresó el especial agradecimiento y la satisfacción que le producía este testimonio de adhesión, agregando que le quería realizar hasta el fin la obra que le está encomendada con el concurso del pueblo.
El Ejército y el Pueblo han de ir unidos por estrechos lazos.
La entrevista duró más de una hora.
Refiriéndose al hecho de haber leído el señor Sánchez de Toca en el Senado la carta del general Aguilera, dijo que era una acción censurable y que con ello no se proponían otra cosa los impunitos que lazar a la opinión pública en contra del presidente del Supremo.
Recordó Marcelino Domingo, que con motivo de sus campañas parlamentarias, él había recibido en distintas ocasiones amenazadoras cartas de militares, y nunca pensó en darlas a la publicidad en la Cámara.
Una comisión de ateneístas en el Supremo.—Ofrecen al general Aguilera la tribuna del Ateneo

Durante toda la mañana hubo en el Supremo de Guerra gran animación, recibiendo diversas visitas a las que se concedía importancia suma.
Una de estas fué la de una comisión de ateneístas presidida por don Fernando de los Ríos, que le expresó la adhesión de los doctos casa y el general para que continuara su labor depuradora de las responsabilidades, que algunos elementos impunitos tienen empeño en sofocar.
El general Aguilera agradeció a los visitantes sus frases de adhesión, que le animaron en su inquebrantable propósito de terminar su obra con el mismo espíritu de recta justicia que la había comenzado.
Dijo que estaba completamente identificado en la campaña pro responsabilidades sostenida por el Ateneo.
—«Me place mucho»—dijo el general Aguilera—«esta visita, porque representa la adhesión de la intelectualidad, representada por la docta casa.»
Don Fernando de los Ríos ofreció al general la tribuna del Ateneo para que pronunciase una conferencia acerca de las responsabilidades.
El general Aguilera agradeció la invitación, pero se excusó de aceptarla por ahora.
El señor de los Ríos replicó que aquella tribuna estaría a su disposición siempre que necesitara defenderse contra los ataques de los impunitos, y le advirtió: «Porque usted corre peligro.»
El general Aguilera contestó: «Si ya sé que quieren destituirme, pero no lo conseguirán. Yo les aseguro que habrá responsabilidades.»
Puede estar seguro de ello el pueblo, y si el pueblo me necesita, que sepa que yo estoy con él en cuerpo y alma.

Lo más nuevo en pañero está en EL METRO clase por clase no hay quien venda tan barato examinen y hogan comparaciones.

Elogios a Alhucemas
El presidente del Congreso don Melquíades Alvarez ha elogiado mucho el breve discurso pronunciado por el marqués de Alhucemas, cuya actitud ha sido la justa y precisa que corresponde a un jefe de Gobierno con autoridad y plenitud de su Poder.
Dice que no se dejará el Gobierno arrastrar por los que desean que les saquen lindamente las castañas del fuego.
Los manchegos y Aguilera
A última hora de la tarde de ayer un grupo de manchegos, vistiendo el traje típico de la comarca, estuvo en el domicilio del general Aguilera para felicitarle por su actitud y ofrecérsele incondicionalmente.
Hay que llegar hasta el final
Se asegura que en una reunión, donde había congregados varios militares, el general Villalba dijo, refiriéndose a los acontecimientos de actualidad, que había que llegar hasta el final.
Se piensa en la censura y se desiste de implantarla
Se afirma que el Gobierno, en vista de los acontecimientos del día, había pensado en impedir que llegasen a Madrid de provincias telegramas que significasen adhesión o ración con la actitud de los militares, pero que más tarde se desistió de tal propósito, considerándolo contraproducente.
Gran efervescencia en el Casino Militar.—¿Precauciones?
En el Casino Militar relaba extraordinaria efervescencia desde las primeras horas de la tarde, acentuándose en las primeras de la noche.
También la había en el Centro del Ejército y Armada.
El capitán general, señor Muñoz Cobo, estuvo en el Casino Militar, recomendando a los militares allí reunidos que tuvieran la calma y seriedad indispensables en las circunstancias actuales.
Parece que se han adoptado precauciones, observándose en algunos puntos que se ha redoblado la vigilancia por parejas de Seguridad.
Sabemos que habrá lance
A pesar de las seguridades que se nos han dado de que no habrá lance entre los señores Aguilera y Sánchez Guerra, sabemos por personas que nos merecen crédito que está planteado el lance de honor entre el presidente del Supremo y el jefe de los conservadores.
El encuentro, según nuestras noticias, tendrá lugar en la plaza de toros, en las primeras horas de la mañana, antes de salir el Sol.
Será a pistola y en condiciones dardismas.
Dada la seriedad de las personas que intervienen en el asunto, no nos ha sido posible obtener más amplias noticias de esta información.
Firma de Guerra
Concediendo el mando de las fuerzas de Lersche al general don Juan Sánchez García.
Manda el mando de la segunda brigada de caballería a don Germán Gil Yuste, que mandaba las fuerzas de Lersche.
Parte oficial de Marruecos
En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:
«Sin novedad en los territorios de Ceuta y Melilla.»
De provincias
BARCELONA
Se generaliza la huelga por solidaridad.—Concepciones
Barcelona 5.—Hoy se ha declarado en huelga por solidaridad el Sindicato único y por solidaridad con los del ramo de transportes, los obreros del dique, los travajeros y el personal que hace el servicio de motocicletas, coches y remolcadores del puerto.
Ultramarino prestará sus coches de viajeros.
En la descarga de vapores, de los que hay veinticinco a la vista, trabajan unos 1.300 obreros.
Trabajan 240 carros en la descarga.
Se afirma que el lunes próximo declarará la huelga al ramo de la electricidad.
Se han registrado diversas acciones. Dos chicos, donde habitaban carros, han sido incendiados por los huelguistas.
Dos atracos
Barcelona 5.—Anoche fué atracado por varios desconocidos, armados de pistolas, Jaime Aiverich, despojándole de quince pesetas y de la americana.
Además lo agredieron causándole heridas en la cabeza.
Dos petardos
Barcelona 5.—En la calle de Conde del Asalto está anoche un petardo en el domicilio de Francisco Garrido, de oficio carrero.
Otro petardo está en la casa donde habita Emilio Jubón, también carrero.
Los explosivos no causaron daños en las personas, aunque sí en los respectivos edificios.
Dr. Romaguera
Garganta, nariz y oídos
Sevilla 16.—De dos a seis.

el incidente fué mutua la agresión, a lo que respondió el general que sí, y no estaría bien que después de haber ocurrido así y habiéndose dado por finada la cuestión planteásemos un lance.
—«Hay algo de cierto en lo que se dice de la formación de un nuevo Gobierno, en cuya crisis juega principal papel el señor Gasset?»
—«¡Por Dios, hombre!»—replicó el general.—«No hay nada de eso. Eso no puede ser. El señor Gasset es un amigo mío; un buen amigo mío, y además es un leal colaborador del Gobierno.»

El general Aguilera en el Casino Militar ordena a los concurrentes que se abstengan de hacer manifestaciones
A última hora de la tarde, el presidente del Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera estuvo en el Casino Militar en donde había gran efervescencia entre los concurrentes.
Aparcibido de ello el general Aguilera, envió un recado cominatorio a los reunidos para que se abstuvieran en absoluto de hacer manifestaciones, máxime en aquellos momentos en que él se encontraba presente, pues en caso de desobediencia estaba decidido a enviar a algunos a prisiones militares y formarles sumaria.

Anunció que más tarde, por la noche, estaría en la terraza del casino con varios amigos.

Sánchez Guerra cena en un casino de moda con varios amigos
Los protagonistas del incidente de actualidad, objeto de todos los comentarios en los momentos presentes, no se perdieron de vista un momento por los informadores.
Así como el general Aguilera estuvo en el Circuito Militar, siendo seguido por los periodistas sus movimientos, el señor Sánchez Guerra, no menos observado, vivió en un hotel de moda, donde estuvo cenando con varios amigos y entre ellos el señor Rodríguez Viguiri.

Interrogado acerca de si tendría lance con el señor Aguilera, replicó el señor Sánchez Guerra:
—«La cuestión terminó amistosamente y ante las personas de calidad que intercedieron hicimos la promesa que el incidente terminaba allí, en la Cámara, de modo que es inútil que traten de buscar derivaciones que no han de ocurrir.»

Marcelino Domingo y el general Aguilera.—Entrevista importante
Por la mañana estuvo en el domicilio del general Aguilera visitándole, el diputado republicano don Marcelino Domingo, ofreciéndole su concurso y el de los elementos que representa, para ponerse con él en frente de la campaña de los impunitos, que abriga la esperanza de echarlo de la presidencia del Supremo.
El general Aguilera le expresó el especial agradecimiento y la satisfacción que le producía este testimonio de adhesión, agregando que le quería realizar hasta el fin la obra que le está encomendada con el concurso del pueblo.
El Ejército y el Pueblo han de ir unidos por estrechos lazos.
La entrevista duró más de una hora.
Refiriéndose al hecho de haber leído el señor Sánchez de Toca en el Senado la carta del general Aguilera, dijo que era una acción censurable y que con ello no se proponían otra cosa los impunitos que lazar a la opinión pública en contra del presidente del Supremo.
Recordó Marcelino Domingo, que con motivo de sus campañas parlamentarias, él había recibido en distintas ocasiones amenazadoras cartas de militares, y nunca pensó en darlas a la publicidad en la Cámara.
Una comisión de ateneístas en el Supremo.—Ofrecen al general Aguilera la tribuna del Ateneo

Durante toda la mañana hubo en el Supremo de Guerra gran animación, recibiendo diversas visitas a las que se concedía importancia suma.
Una de estas fué la de una comisión de ateneístas presidida por don Fernando de los Ríos, que le expresó la adhesión de los doctos casa y el general para que continuara su labor depuradora de las responsabilidades, que algunos elementos impunitos tienen empeño en sofocar.
El general Aguilera agradeció a los visitantes sus frases de adhesión, que le animaron en su inquebrantable propósito de terminar su obra con el mismo espíritu de recta justicia que la había comenzado.
Dijo que estaba completamente identificado en la campaña pro responsabilidades sostenida por el Ateneo.
—«Me place mucho»—dijo el general Aguilera—«esta visita, porque representa la adhesión de la intelectualidad, representada por la docta casa.»
Don Fernando de los Ríos ofreció al general la tribuna del Ateneo para que pronunciase una conferencia acerca de las responsabilidades.
El general Aguilera agradeció la invitación, pero se excusó de aceptarla por ahora.
El señor de los Ríos replicó que aquella tribuna estaría a su disposición siempre que necesitara defenderse contra los ataques de los impunitos, y le advirtió: «Porque usted corre peligro.»
El general Aguilera contestó: «Si ya sé que quieren destituirme, pero no lo conseguirán. Yo les aseguro que habrá responsabilidades.»
Puede estar seguro de ello el pueblo, y si el pueblo me necesita, que sepa que yo estoy con él en cuerpo y alma.

Lo más nuevo en pañero está en EL METRO clase por clase no hay quien venda tan barato examinen y hogan comparaciones.

Elogios a Alhucemas
El presidente del Congreso don Melquíades Alvarez ha elogiado mucho el breve discurso pronunciado por el marqués de Alhucemas, cuya actitud ha sido la justa y precisa que corresponde a un jefe de Gobierno con autoridad y plenitud de su Poder.
Dice que no se dejará el Gobierno arrastrar por los que desean que les saquen lindamente las castañas del fuego.
Los manchegos y Aguilera
A última hora de la tarde de ayer un grupo de manchegos, vistiendo el traje típico de la comarca, estuvo en el domicilio del general Aguilera para felicitarle por su actitud y ofrecérsele incondicionalmente.
Hay que llegar hasta el final
Se asegura que en una reunión, donde había congregados varios militares, el general Villalba dijo, refiriéndose a los acontecimientos de actualidad, que había que llegar hasta el final.
Se piensa en la censura y se desiste de implantarla
Se afirma que el Gobierno, en vista de los acontecimientos del día, había pensado en impedir que llegasen a Madrid de provincias telegramas que significasen adhesión o ración con la actitud de los militares, pero que más tarde se desistió de tal propósito, considerándolo contraproducente.
Gran efervescencia en el Casino Militar.—¿Precauciones?
En el Casino Militar relaba extraordinaria efervescencia desde las primeras horas de la tarde, acentuándose en las primeras de la noche.
También la había en el Centro del Ejército y Armada.
El capitán general, señor Muñoz Cobo, estuvo en el Casino Militar, recomendando a los militares allí reunidos que tuvieran la calma y seriedad indispensables en las circunstancias actuales.
Parece que se han adoptado precauciones, observándose en algunos puntos que se ha redoblado la vigilancia por parejas de Seguridad.
Sabemos que habrá lance
A pesar de las seguridades que se nos han dado de que no habrá lance entre los señores Aguilera y Sánchez Guerra, sabemos por personas que nos merecen crédito que está planteado el lance de honor entre el presidente del Supremo y el jefe de los conservadores.
El encuentro, según nuestras noticias, tendrá lugar en la plaza de toros, en las primeras horas de la mañana, antes de salir el Sol.
Será a pistola y en condiciones dardismas.
Dada la seriedad de las personas que intervienen en el asunto, no nos ha sido posible obtener más amplias noticias de esta información.
Firma de Guerra
Concediendo el mando de las fuerzas de Lersche al general don Juan Sánchez García.
Manda el mando de la segunda brigada de caballería a don Germán Gil Yuste, que mandaba las fuerzas de Lersche.
Parte oficial de Marruecos
En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:
«Sin novedad en los territorios de Ceuta y Melilla.»
De provincias
BARCELONA
Se generaliza la huelga por solidaridad.—Concepciones
Barcelona 5.—Hoy se ha declarado en huelga por solidaridad el Sindicato único y por solidaridad con los del ramo de transportes, los obreros del dique, los travajeros y el personal que hace el servicio de motocicletas, coches y remolcadores del puerto.
Ultramarino prestará sus coches de viajeros.
En la descarga de vapores, de los que hay veinticinco a la vista, trabajan unos 1.300 obreros.
Trabajan 240 carros en la descarga.
Se afirma que el lunes próximo declarará la huelga al ramo de la electricidad.
Se han registrado diversas acciones. Dos chicos, donde habitaban carros, han sido incendiados por los huelguistas.
Dos atracos
Barcelona 5.—Anoche fué atracado por varios desconocidos, armados de pistolas, Jaime Aiverich, despojándole de quince pesetas y de la americana.
Además lo agredieron causándole heridas en la cabeza.
Dos petardos
Barcelona 5.—En la calle de Conde del Asalto está anoche un petardo en el domicilio de Francisco Garrido, de oficio carrero.
Otro petardo está en la casa donde habita Emilio Jubón, también carrero.
Los explosivos no causaron daños en las personas, aunque sí en los respectivos edificios.
Dr. Romaguera
Garganta, nariz y oídos
Sevilla 16.—De dos a seis.

el incidente fué mutua la agresión, a lo que respondió el general que sí, y no estaría bien que después de haber ocurrido así y habiéndose dado por finada la cuestión planteásemos un lance.
—«Hay algo de cierto en lo que se dice de la formación de un nuevo Gobierno, en cuya crisis juega principal papel el señor Gasset?»
—«¡Por Dios, hombre!»—replicó el general.—«No hay nada de eso. Eso no puede ser. El señor Gasset es un amigo mío; un buen amigo mío, y además es un leal colaborador del Gobierno.»

El general Aguilera en el Casino Militar ordena a los concurrentes que se abstengan de hacer manifestaciones
A última hora de la tarde, el presidente del Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera estuvo en el Casino Militar en donde había gran efervescencia entre los concurrentes.
Aparcibido de ello el general Aguilera, envió un recado cominatorio a los reunidos para que se abstuvieran en absoluto de hacer manifestaciones, máxime en aquellos momentos en que él se encontraba presente, pues en caso de desobediencia estaba decidido a enviar a algunos a prisiones militares y formarles sumaria.

Anunció que más tarde, por la noche, estaría en la terraza del casino con varios amigos.

Sánchez Guerra cena en un casino de moda con varios amigos
Los protagonistas del incidente de actualidad, objeto de todos los comentarios en los momentos presentes, no se perdieron de vista un momento por los informadores.
Así como el general Aguilera estuvo en el Circuito Militar, siendo seguido por los periodistas sus movimientos, el señor Sánchez Guerra, no menos observado, vivió en un hotel de moda, donde estuvo cenando con varios amigos y entre ellos el señor Rodríguez Viguiri.

Interrogado acerca de si tendría lance con el señor Aguilera, replicó el señor Sánchez Guerra:
—«La cuestión terminó amistosamente y ante las personas de calidad que intercedieron hicimos la promesa que el incidente terminaba allí, en la Cámara, de modo que es inútil que traten de buscar derivaciones que no han de ocurrir.»

Marcelino Domingo y el general Aguilera.—Entrevista importante
Por la mañana estuvo en el domicilio del general Aguilera visitándole, el diputado republicano don Marcelino Domingo, ofreciéndole su concurso y el de los elementos que representa, para ponerse con él en frente de la campaña de los impunitos, que abriga la esperanza de echarlo de la presidencia del Supremo.
El general Aguilera le expresó el especial agradecimiento y la satisfacción que le producía este testimonio de adhesión, agregando que le quería realizar hasta el fin la obra que le está encomendada con el concurso del pueblo.
El Ejército y el Pueblo han de ir unidos por estrechos lazos.
La entrevista duró más de una hora.
Refiriéndose al hecho de haber leído el señor Sánchez de Toca en el Senado la carta del general Aguilera, dijo que era una acción censurable y que con ello no se proponían otra cosa los impunitos que lazar a la opinión pública en contra del presidente del Supremo.
Recordó Marcelino Domingo, que con motivo de sus campañas parlamentarias, él había recibido en distintas ocasiones amenazadoras cartas de militares, y nunca pensó en darlas a la publicidad en la Cámara.
Una comisión de ateneístas en el Supremo.—Ofrecen al general Aguilera la tribuna del Ateneo

Durante toda la mañana hubo en el Supremo de Guerra gran animación, recibiendo diversas visitas a las que se concedía importancia suma.
Una